

Приготовьте свой разум к действию!*

*Посему (возлюбленные), препоясавши чресла ума
вашего, бодрствуя, совершенно уповайте на пода-
ваемую вам благодать в явлении Иисуса Христа
(1 Пет. 1:13).*

Господь всегда встречает нас там, где мы есть, и работает с нами в таком темпе, с которым мы можем управиться. Учитывая наши разные характеры, наши разные способности, наш разный уровень духовного развития, надо сказать, что у нас не одна и та же точка отсчета. Если вы радуетесь возможности заучивать Слово Божие и с нетерпением ждете этого, вы не похожи на человека, который думает: «Да, знаю, я это должен делать», но к самой идее относится без энтузиазма.

Если вы допускаете, что не попадаете в эту категорию, не отчаивайтесь. Эта глава поможет вам понять причины такого отношения и направит вас к цели, прежде чем вы энергично возьметесь за дело.

Я уверена, вы знаете, что заучивание Писания — это не волшебный рецепт. Можно заучивать слова, не вникая в их смысл, и не применяя в жизни. Результаты такого отношения будут бессмысленны и разочаруют вас.

Сады должны быть приготовлены, прежде чем драгоценное зерно будет посажено. Нужно расчистить место и убрать камни. Обработка земли, вода и удобрение помогут подготовить почву. Подобным образом почва ваших сердец нуждается в подготовке, чтобы принять драгоценное *святое* зерно Слова Божия.

* Перевод 1 Пет. 1:13 из Библии NIV. — *Примеч. пер.*

Однажды я заучила целиком Послание Филиппийцам, но вскоре забыла его. Вероятно, я пыталась заучивать слишком быстро и без надлежащих размышлений. Но я думаю, главная причина в том, что я смотрела на это больше как на душевное занятие вместо духовного переживания. Я уважала авторитет Слова Божия и заучивала слова, но в этом не было взаимодействия с Автором. Я не видела ни удивительной истины, ни обещаний живого Слова, чтобы омыть свою душу и напитать свой дух в размышлениях. Это был только ритуал без наслаждения, которое я испытываю сегодня.

Вот другой, более гнетущий пример бесполезности попыток взять Слово Божие в неподготовленную душу. Недавний культовый лидер, уличенный в сексуальных извращениях и других нечестивых делах, цитировал большие отрывки из Писания и иногда использовал это, чтобы привлечь людей к себе. Однако, итог его жизни показывает эгоистичные устремления без малейшего вовлечения души.

Хотя обстоятельства и личности в этих двух примерах очень отличаются, в обоих случаях заученное Слово, положенное в неподготовленную почву, не приносит плодов. Подготовка почвы сердца до посадки в нее зерна значительно изменила бы результат.

Я хотела бы добавить, что готовность сердца не всегда оказывалась предпосылкой для кого-либо начинающего с энтузиазмом заучивать Писание. Некоторые люди начинали заучивание неохотно, но вскоре начинали светиться радостью и бодро цитировать, когда Слово пускало свои корни, и Господь открывался им особым образом. Обычно, мы не знаем, как Он будет действовать в какой-либо ситуации. Его Слово живет и властвует, а Он будет действовать в соответствии с собственной волей, иногда вопреки Своим неразумным детям. Поэтому я не предлагаю здесь твердого правила, только предполагаю,

что подготовленное сердце имеет более удобренную почву, чем не готовое, и я верю, что эта глава поможет вам внести ясность в понимание этого вопроса.

Чтобы проверить готовность «почвы» вашего сердца, вам будет полезно сравнить свое отношение к Слову Бога с отношением автора псалма 118. Как ваше сердце ответит на эти стихи его псалма?

Ст. 14 — На пути откровений Твоих я радуюсь, как во всяком богатстве.

Ст. 16 — Уставами Твоими утешаюсь, не забываю слова Твоего.

Ст. 20 — Истомилась душа моя желанием судов Твоих во всякое время.

Ст. 24 — Откровения Твои — утешение мое, советники мои.

Ст. 47 — Буду утешаться заповедями Твоими, которые возлюбил.

Ст. 48 — Руки мои буду простирать к заповедям Твоим, которые возлюбил, и размышлять об уставах Твоих.

Ст. 54 — Уставы Твои были песнями моими на месте странствований моих.

Ст. 77 — Закон Твой — утешение мое.

Ст. 97 — Как люблю я закон Твой! весь день размышляю о нем.

Ст. 103 — Как сладки гортани моей слова Твои! лучше меда устам моим.

Ст. 111 — Откровения Твои я принял, как наследие на веки, ибо они веселие сердца моего.

Ст. 120 — Трепещет от страха Твоего плоть моя, и судов Твоих я боюсь.

Ст. 127 — А я люблю заповеди Твои более золота, и золота чистого.

Ст. 140 — Слово Твое весьма чисто, и раб Твой возлюбил его.

Ст. 159 — Зри, как я люблю повеления Твои...

Ст. 162 — Радуюсь я слову Твоему, как получивший великую прибыль.

Ст. 163 — Ненавижу ложь и гнушаюсь ею; закон же Твой люблю.

Ст. 167 — Душа моя хранит откровения Твои, и я люблю их крепко.

Итак, какова ваша реакция на молитвенные выражения псалмопевца к Слову Божию? Если ваша душа говорит: «Аминь! Аминь!», или, по крайней мере, вы относитесь к этому позитивно, тогда я предполагаю, что ваша почва готова. На деле вы уже можете начать наполнять свое сознание этим удивительным богатством. Потому что вам понятно выраженное псалмопевцем наслаждение и уважение к Писанию.

Ну, а если вы говорите: «Это не для меня!», тогда вы должны знать о том, что есть тот, кто обманывает вас и препятствует появлению у вас естественной жажды и голода к Слову Божию. Архивраг подавил ваше желание иметь один из величайших источников силы и радости, который Господь дал Своим детям.

«Промывание мозгов» — это термин XX века. Он вызывает в воображении видение отвратительных методов, которые использовались для изменения мышления людей, чтобы ввести в употребление ужасную ложь, которую они не могли принять. Возможно, наиболее изощренно использует эти методы сатана, когда манипулирует умами христиан и подавляет их естественное желание заучивать могущественное Слово Господа.

Что мог внушить вам о Слове Божиим этот заговорщик? Говорил ли он вам, например:

Что вы не можете запоминать Писание?

Что у вас нет способностей удержать в памяти даже один стих, не говоря уж о целой главе? (Если так, то перечитайте главу 6).

Что заучивание Писания — это настоящая обуза и слишком трудная работа для вас?

Что вы должны читать Библию, и что, читая ее, вы выполняете свою ежедневную обязанность?

Что просто читая свою Библию, вы оказываете Богу любезность.

Что у вас нет времени в вашем плотном графике для заучивания? (Если так, то читайте главу 7 медленно и внимательно).

Вышеупомянутые утверждения должны быть переосмыслены. Именно поэтому апостол Петр указывает нам:

... Приготовьте свой разум к действию...

Это похоже на то, как приготовить ваш сад для посадки растений, убрать скептицизм из ваших мыслей, как вы убираете камни с вашего участка земли и добавить позитивный настрой, как вы добавляете необходимые питательные вещества для вашего сада. Например:

1. Знайте о том, что *любые* негативные мысли о Слове Бога приходят прямиком от сатаны. Послание Иакова 4:7 говорит нам:

... Противостаньте диаволу, и убежит от вас.

Отвергните негативные мысли о Слове, потому что они — *ложь*.

Сатана — отец лжи и мастер маскировать свои намерения. Наполните свой разум Писанием — *правдой*, написанной теми, кто открыто выражает свою любовь к Слову и наслаждается им. Вы можете заучить несколько позитивных стихов с тем чтобы, когда сатана будет иску-

шать вас, Дух Святой мог использовать эти стихи, как Меч против него (Еф. 6:17).

2. Всегда помните, что вы имеете дело со Святым Духом святого Бога, но не с идеями и понятиями простых людей. 2 Послание Тимофею 3:16 говорит:

Все Писание богодухновенно и полезно для научения.

2 Послание Петра 1:20, 21 говорит нам:

... Никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою. Ибо никогда пророчество не было произнесимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии человеки, будучи движимы Духом Святым.

Когда вы начнете заучивать Слово Божие, вы погрузитесь в духовное переживание с благоговейным Проводником. Святой Дух, Автор Книги, станет вашим Помощником, вашим Учителем, вашим Истолкователем, вашим Освободителем, вашим Защитником... Рассчитывайте на Него. Положитесь полностью на Него. Он страстно желает вести вас в волнующем духовном путешествии.

3. Знайте, что Слово Бога — это *ваша* связь с *вечностью*. Хотя книга, в которой оно напечатано, может быть испорчена или уничтожена, Слово, начертанное на ее страницах, вечно. Через вечное Слово вы в силах принять вечность прямо сейчас, в этой жизни. Когда будете учить Писание, вы действительно получите способность понимать вечность. Никогда не упускайте из виду тот факт, что вы полагаетесь на мысли вашего всемогущего Бога. Когда вы будете размышлять и наслаждаться Его святым Словом, вы приобретете способность проникновения в суть божественных секретов относительно *вечной радости, вечного благословения, вечного удовольствия, вечной надежды, вечной любви, вечного*

спокойствия, вечной мудрости, вечных обещаний... и список можно продолжить.

Нам сказано, что:

Ибо всякая плоть — как трава... но слово Господне пребывает в век (1 Пет. 1:24, 25).

Слова Иисуса записаны в трех евангелиях:

Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут (Мф. 24:35; Мк. 13:31; Лк. 21:33).

Приходила ли вам когда-нибудь мысль о том, что завтра утром не взойдет солнце, или листья с деревьев не опадут осенью? Согласно этому стиху такие события намного более вероятны, чем то, что Господь когда-либо нарушит Свое Слово. Факты, которые вы и я принимаем как безусловные в этом мире, не могут даже быть сравнимы с обоснованностью, постоянством и целостностью святого, непогрешимого Слова Бога.

Огромная привилегия у нас в том, что мы владеем копией этого вечного сокровища. Мы, простые смертные, можем вложить это сокровище — удивительный подарок Бога — в наши сердца. Мы можем жить только для этого мира, если пожелаем. Но когда Слово Бога живет в нашем сердце и становится значительной частью наших мыслей, мы принимаем *вечное сокровище* в нашу жизнь, чтобы оно принесло *вечный* плод. Если у нас нет желания или времени принять эту малую часть вечного Бога, данную нам здесь, что же будет нашей радостью в небесах?

Приготовьте свой разум к действию и примите Слово с благословением. Оно будет давать вам наслаждение сегодня и всегда!!!

На веки, Господи, слово Твое утверждено на небесах (Пс. 118:89).